

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Prijavljena se pisma tiskaju po 2 rub. svaki redak. Oglasi od 8 rub. dakak stoje 30 rub. za svaki redak više 5 rub. ili u slučaju opoštovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se šalju poštarskom najuticijom (sa sigurno poštom) na administraciju "Naše Sloge". Ime, prezime i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, preko te javi odpravništvu u otvaranju pisma, za koje se ne plaća poštarine, ako se izvana napiše: "Reklamacija".

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nezloga sve pokvari". Nar. Pos.

Iznosi svakog četvrtka na otvorenu arku.

Dopisi se novčadiju ako se li. ne tiskaju.

Nobilijgovani listovi se noprimalju. Predplata se posučinom stoji 5 for. za seljake 3 for. na godinu. Poslanje for. 2/3, i 1 za pol godinu. Izvan otvoreno više poštarija.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Toronto br. 12.

Slava Motovuncem!

«Hoćeš li, da omjeriš svoju pobjedu, a i je prosudi po ponašanju svojih protivnikah» — kaže neki mudrac. Ako je tomu tako, tada priznajemo: veselim se, da je posljednja narodna pobjeda kod obd. izborah u Motovunu zbilja sjajna.

Obdina Motovun, sastojeda iz gradica istoimenoga sa 1300 stanovnikah, zatim iz poravnih obdinah: Brlečić, Kaldir, Karojba, Montrij, Novaki, Rakotola, Savinčina i Zamask, koje broje ukupno: okolo 3,700 stanovnikah, birala je prošlog čadna svojo novo zastupstvo, u kojem će od sada sjediti dvie trećine naših narodnih zastupnikah.

Osim gradjanah motovunskih, josu skoro svi ostali izvanjski obdinari hrvatske narodnosti. Pa kao što bijahu do nedavna u rodnoj i zapadnoj Istri svi izvanjski obdinari u jednoj narodnosti: sliopo orudja talijanskih i potalijanskih gradicah, to su i motovunski izvanjski obdinari skoro sve do ovih danaah talijanskoj gospodi mukotrpuo služili, ili bolje rekud, robovali.

Kod posljednjih izborah za otvorensko viede pokazali su naši Motovunoi prvi put nakon viokovah, da nije u njima jošto posve utrala iskra narodne svijosti, da u njihovih žilah kruži jošto slavna hrvatska krv. Boreći se kao lavovi proti stoljetnom dušmanu, odabraše priličnom viedinom hrvatsko siduofjare, koji su imali birati narodnoga kandidata na otvorensko viede. Taj uspjoh pobudi u namu već tada najboljo nade u nedaleku liepšu budućnost. I oto, nado ono nepravdično nas. Osokoljon narod prvom pobjedom, počeo se on svo to više buditi i osviedčovati, a danas Bogu hvala, nalazi se u narodnom kole svo što je neodviano i poštano.

Taj krasni narod znao je junački odoljeti dušmanskoj napasti domačo gospoda, spletakam političkoga poznaskoga društva i svim zamamljivim sredstvum, kojimi rozpolaže slavna «Pro Patria».

Naši narodni protivnici bacaju doduše sada krivnju radi svog poraza na nekoje tobožnje naše agitatore, koji da su puku predočivali, kako nešto više plaćati poraza, da će biti sam gospodar i da će dobiti novca na posudu uz neznatne intereso ako glasuju za hrvatske predložnike, no to je stara pjesma, koja se opetuje kod svake naše narodne pobjede i na koju se više neosvrće nijedan ozbiljan i razuman čovjek. Nasuprot priznanje isto glasila poročko juete, da se je u Motovun pozivalo na dogovore izvanjske obdinare, gdje njim se nije zaieto preporučivalo, da biraju svojo muževno, a mi doznajemo k tomu iz najboljeg izvora, da se je već dugo prije izbora naše obdinare mitilo i strahovalo, gdje nije to pomoglo, naznalo njim se i materijalno škole.

Naši obdinari na Motovunšćini nisu, kao ni drugdje u Istri, protivnici reda, zakona i mira — za kakovo

je poročko glasila predstavljaju — no oni nemogaše duže snasti gospodskog jarma, te se poslužiko svimi zakonitim sredstvi, da se u buduću i njihov glas na obdini čuje i uvažava. Da njim bijaše pako do toga stalo, da unaprod sa mirnim i pravodnim Talijani u slogi i ljubavi živu, pokazali su dosta jasna kod izbora za prvo tjelo. Protivnikom našim nije pako stalo nit do mira nit do slogo, već jedino — Mo i sami priznaju — do toga, da i nadalje nad hrvatskim pukom neograničeno gospoduju, da njim naš narod za sve vjekovo služi i robuje. Dapačo, jedva Mo minulo ovi izbori, grozo se našim obdinarom, da do se grad Motovun od izvanjskih obdinah odilioti, to da do se na obdinsku upravu dvostruko trošiti i tim izvanjske obdino materijalno uništiti. Zar je to iskrvn vapaj za mirom. Slogom i ljubavi? I ako da vjeruju jošto, aliđu gospodo, vašim krolodilaktin suzam?

Vašeg talijanstva, gospodo protivnici, nitko neotimlje, nit mu ista grozi, ni znaja, da do naš narod birom istro poput Buzdanih, Parinđanah, Višnjunacah, Motovunacah itd., svuda gdje ga imade, odlučno birači svo ono, što ga po božjom i prirodnom zakonu ide. On vam se u brk smije kad mu poručite, da nozna zašto su bori, da nepojmi uzvišenog narodnog mudra, vod da je sliopo umrdje bozdudnih izvanjskih agitatorah!

Naše narodno pobjeda u ovo nekoliko posljednjih godinah jmeni su tomu dokaz, da istinski Hrvat i u siromahnoj kolibioi uvidja, da imade napram državi i pokrajini no samo dužnostih, već i pravah, za koje je pripravan boriti se dok u njegovih žilah junaška krv teče.

Pobjeda naša u Motovunu odjeknuta će radostnim jekom svuda, gdje god se hrvatski zbori, a svako poštano narodno srce kliknuti će s nama skupa onim očajim obdinarom: **slava Vam i živili!**

DOPI SI.

Volesko, 25. septembra 1887. — Neznam kako to biva, g. uredništvo, da prem ima ovdje koješta što je vrijedno, da se i izvan Voleskog znade, nitko Vam ništa nejavlja. Kad dakle drugi mudro, ovo meno, da Vam koješta izpriporjedam.

Kako Vam je poznato, pred nekoliko godinah g. barun Royer, kako se onda govorilo, pomodu Šulzerajna, ustrojio je bio ovdje privatnu žensku pučku školu, u kojoj podučavahu i podučavaju i danas milosrdno sestre. — Prem je prije ustrojjenja to škola gosp. barun Royer nekojim našim bio svedeno obćešno, da do se barem u prvih razredih podučavati izključivo u materinskome jeziku djeca, t. j. u hrvatskom, vidjeli smo kasnije, da se u hrvatskomu jeziku dalo mjesto popeljuso. — Podučavalo se naimo talijanski i njemački a hrvatski toliko, da se nije moglo roći, da se u njem ništa noradi. — Naši rodo-

ljubi dakle nisu bili nimalo zadovoljni sa tom školom, a naši buduć Talijanci također ne; jer da se po njihovom mnoju promalo udilo u talijanskom, jedino spasiiteljnom jealiku a valjda i zato, što se podučavalo nešto i hrvatski. — Osim toga plaćala su djeca iz početka prilično mnogo za polazak do škole. — Radi svih tih uzrokah podelo se bilo mramljati na tu školu "dollo otro storo" i bilo se počelo misliti na otpravnom mjestu, kako da se ju pravo odstrani. Čuvši zato barun Royer, pobrine se, da nekojim nedostatkom doskoči. Tako n. p. uklino plaćanje školarina, pobrine se za boljo učiteljske alio i predade vlasništvo školske agende namim nostram učiteljcam. Na taj način obuvan je taj školl obstanak. Govorili isto nisu ipak mirovali. Govorili su, da se djeca ništa nauče, da nemim nikakva napredka i da treba, da se ustroj javna ženska škola. — Najviše počelo su raditi na javnu žensku školu oni, koji su joj se pred nekoliko godinah najviše protivili. Onda je mramljano i stan i zakonit broj djeca, kako nas je uvjornavo g. načelnik i njegovi prijatelji, danas ima svega toga u izobilju. — Gospoda dakle, pa svojoj prilici, jer su vidjeli, da se privatna ženska škola poboljšava, i jer su valjda zato sa zapada mig dobili, pobrinuli se, da javnu pučku žensku školu tako živo, da je ista već danas gotova stvar. Dakako, da do ova biti isto talijanska! Naši zastupnici ali vod tako zaniklojstni u mrežaji do ovog materijalnog žojstva, da se nemože ni pomisliti, da bi se oni poskrbili, da se što hrvatski u toj njihovoj školl podučava. Pače, da to budjo posvo nemoguće, imonvalo se i učiteljstvo, koja hrvatski nomaže ni riječi.

Došli su dakle pred nekoliko godinah vikalno na sva usta, da ne treba ženskih školah na Voleskom, danas imamo ovo dvie. — Nas međjutim nezadovoljavaju ni jedna ni druga, ali ipak, kad bi nas koji zapitao, kamo da šalje svojo diete, rekli bi ma otvorono: koludricam radjenogo u onu drugu školu. Kod koludricah, ako i malo, učiti do se djeca i njemački i hrvatski, a u onoj drugoj uod nego talijanski. Kod koludricah djeca naučiti do se barem Bogu moliti i Boga se bojati, u onoj drugoj valjda se na to neće osobito paziti, sigurno pak no u onoj mjeoti, u kojoj do u prvašnjoj. Možda do koji misliti, da su roditelji pristijloni slati svojo djecu u javnu školu, ali to no stoji. Svakomu je slobodno poslati svojo diete u koju ga volja škola, samo što do ona djeca, koja budu kod koludricah, morati se podvrići, kad svo škole svrše, kad budu dakle školu ostaviti htjela, malom izpitu u javnoj jednoj školl.

Koji dakle nebudo htio podvrići se izpitu u javnoj školl na Voleskom, međ do se podvrići u onoj Bukavou ili Kastvu i stvar do biti gotova.

Pošto dakle mi scionimo, da prijavne ženske škole u Voleskor, bolje odgovara potrebam naše žensko djeco, mi bi preporučili svim našim roditeljom, da dok bude javna ženska škola ostala kakva se ima osnovati, šilju svojo djecu koludricam. Budući past javit do Vam nešto o ovdješnjih ditalačkih društvih. — Čut do to liopih stvarih.

Zapisnik

redovito sjednice obdinskoga zastupstva u Pazinu, držano u dvorani obd. uroda dne 29. agusta 1887.

(Nastavak).

Točka 5. Izvješće obd. odbora vrhu obavljajonoga posla za ustrojstvo hrvatske pučko škole u Pazinu.

Savjet, g. Anton Lovrić molio i zadobiv riječ, progovorilo: Ugodna mi je dužnost javiti tomu pošt. obd. zastupstvu, i to u imo čelo obd. doputacije, da smo točno i po dužnostoi obavili sve po zakonu potrebite radnje, koje se odnosu na ustrojstvo hrvatske pučko škole u Pazinu i tim zadovoljili nalogom višje o. kr. školl oblasti a odgovarom, koga smo podnosili molbon, da se taj zakonitoj i pravilno šilji po mogućnosti početkom školske god. 1887/8. zadovoljiti.

G. načelnik pita, da li ima tko što jošto govoriti. Neoglediv se nitko, postavljon bi predlog na glasovanje.

Ad 5. Obdinsko zastupstvo jednoglano uzima do ugodnoga znanja izvješće i zahvaljuje se doputaciji radi točnoj izvršenja povjerenog joj radnja.

Točka 6. Izvješće obdornah vrhu predgledanja obd. računah porezno obdina Pazin, kao i izvanjskih obdinah od leta 1886.

Zastupnik g. Matkočić predložio izvješće odbora za predgledanje računah obd. Pazin za g. 1886., to molio, da se predlaže. Isto glasi:

Ugludno obd. poglavarstvo! Budući razgledani računai potrošakah porazno obdina Pazin za godinu 1886., predloženi na predgledavanje od uglodnoga obd. upraviteljstva, odobreni u sjednici od 7. junja o. g., podpisani predgledaoi našli su u propisanom obliku povalno uredjeno. Računanje našlo se po svuda točno.

Svi troškovi su pravilno obrazloženi polag proračunah.

Samo imaju opaziti podpisani predgledaoi, da je porazno obd. Pazin posudila poboznomu utemeljiteljnom zavodu "Masoni" u Pazinu okolo godino 1881. iznos od 600 for. uz povratka u godini 1883. — a jošto danas nisu vrađeni, nit i interes plaćeni; zahtjova se dakle, da bi u dva roka vrđeno bila svota od 600 for. i plađeni interesoi.

Radi česa podpisani predgledaoi imaju čast predložiti uglodnomu obd. zastupstvu, da blagovolji odobriti računno odzgor rođono, kako predstavljeno u svojoj potankosti tako i u ukupnosti sa sljedećim proizhodom za zaključko god 1886.;

Danom 31. decembra 1886
ostatak blagajno . . . f. 1291.01 1/2
Danom 31. decembra 1886
čisto aktivno stanje . . . " 400.97
i to za porazno obdina Pazin.
Pazin dne 11. julija 1887.

Predgledaoi.

Šimun Matkočić v. r. Anton Lovrić v. r.

Sluđi drugo izvješće za mjestnu obdinu Pazin, koje se čita:

Ugl. pogl. obdina Pazin.

Učudo razgledani računai potrošakah obdina Pazin od školskih zakladah i od siromaha za god. 1885. predstavljoni na predgledavanje od uglodnoga poglavarstva, odobreni u sjednici od 5. aprila o. g., podpisani predgledaoi našli su sve u propisanom obliku povalno uredjeno.

Računanje našlo se po svuda točno. Svi troškovi su pravilno obrazloženi i u obće poizg proračunah.

Radi česa podpisani predgledaoi imaju čast predložiti ugl. obd. zastupstvu, da blagovolji gori rođono računno odobriti, kako su predstavljoni u svojoj potankosti, tako i ukupnosti sa sljedećim proizhodom na zaključko godino 1886., u kojem proizhodu noima se razumjeti posjoe negibiv obdinar, for manjka inventar.

| Redni broj | Porozno občine | Ostatak blagajni | | Artivno stanja | |
|------------------------------------|-------------------------|------------------|--------------|----------------|-----------|
| | | na 31 dec. 1880. | for. iiv. | for. iiv. | for. iiv. |
| 1 | Botonega | 48 17/2 | 2477 03 | | |
| 2 | Boram (100 drž. oblig.) | 242 07 | 11579 21 1/2 | | |
| 3 | Cerovlje | 32 03 | 429 13 | | |
| 4 | Gordosolo | 69 10 1/2 | 971 70 5 | | |
| 5 | Gologorica | 101 46 | 11789 90 1/2 | | |
| 6 | Gradišće | — | 3675 1 | | |
| 7 | Kašterga | 100 12 1/2 | 9152 58 1/2 | | |
| 8 | Krškica | — | 5339 69 1/2 | | |
| 9 | Karbuno | 89 03 | 6409 99 1/2 | | |
| 10 | Lindar | — | 255 41 1/2 | | |
| 11 | Novaki | 200 40 | 3269 37 | | |
| 12 | Proviž | — | 184 37 | | |
| 13 | Škopljak | 278 94 1/2 | 11748 17 1/2 | | |
| 14 | Tupljak | 46 54 | 9120 30 | | |
| 15 | Trviž | — | 2984 01 1/2 | | |
| 16 | Zamask | — | 8571 93 1/2 | | |
| 17 | Zarod | 191 40 1/2 | 4093 85 | | |
| 18 | Zarod | 807 11 | 11750 68 1/2 | | |
| Školske zaklade (fondi) | | 2457 37 1/2 | 15329 11 | | |
| Škole | | 178 10 | 2400 19 1/2 | | |
| Gradišće | | 29 05 | 782 23 | | |
| Lindar | | 16 09 1/2 | 450 | | |
| Novaki | | 29 48 | 1974 14 | | |
| Utemeljiteljne zaklade za sifonane | | 333 30 1/2 | 3601 50 1/2 | | |
| Lindar | | 82 70 1/2 | 400 19 1/2 | | |
| Gologorica | | 130 07 1/2 | 782 23 | | |
| Novaki | | 401 01 | 450 | | |
| Lindar (legati) | | 109 98 1/2 | 1974 14 | | |
| | | 6881 57 1/2 | 3601 50 1/2 | | |

Čast mi je prodoziti u taj odbor sliedeću gg. zastupniko: Antuna Bortoša, Antuna Lovrića i Antuna Ivića; molim gosp. načelnika, da izvoli dati glasovati, ako neima tako štogod protivnoga.

Pošto se na upit g. načelnika nitko neoglasiv, zastupstvo jednoglasno odobrava predlog g. Bukovca, te imanju u odbor za sastavak inventara prodozono osobu.

Točka 9. Imenovanje raznih odborah, koji će biti obd. deputacijji u pomoć u administrativnih poslovih.

G. Bukovec predlaže, da se odabore:

- a) u gradjevni odbor 4 osobe;
- b) u administrativno-financijski odbor 5 članova;
- c) u mjestno-pollenajni odbor 3 člana.

Zastupstvo jednoglasno usvaja predlog g. Bukovca.

Ad a) u gradjevni odbor jednoglasno su imenovani gg: Bortoša Antun, Lovrić Antun, Nađinović Stjepan i Ivić Ivan.

Ad b) u administrativno-financijski odbor jednoglasno gg: Bukovec Frano, Bortoša Antun, Pučić Ivan, Ivić Ivan, Ivić Antun.

Ad c) u mjestno-pollenajni i zdravstveni odbor jednoglasno gg: Bortoša Antun, Lovrić Antun i Nađinović Stjepan.

Točka 10. Izvješće glavnara odnosa obd. deputacije o sastatku u utjelvanju obd. kapitalnih o osobah, kojim je povjerenost utjelvanje, i u obd. o post. parju obdino i uspjelu samoga utjelvanja.

Zastupnik g. Bukovec o molli riod, dobivši ju nastavi: Molim g. načelnika, da izvoli odgovoriti na sliedeću:

1. Jeli se jo g. načelnik strogo držao naputka, kojim se ima postupiti kod utjelvanja znostatakah?
2. kakvo je korako poduzela obdinska deputacija, da se utjelvanje predlože u druge ruko?

G. načelnik dnda štiti svojo izvješće, koje glasi, da jo stajno kapitalah, hitrovan i troškovah, kao i drugih okitvah i pasivah pojedinih por. obdinah prorađunano do št. decembra 1880.

Zastupnik g. Bukovec voli, da protostajira pro: tomu, da obd. činovnici podnastaju ovom post. obd. zastupstvu izvješće u talijanskom jeziku, i želi, da se to viđo nitkad nedogodi. Želi nadajno, da obd. dop. izvoli izvjestiti, jo li poduzela, i kakovo jo poduzelo korako radi dnljnoga znostatka obdino kod o. k. kot. sada prot. obd. dužnikom i u drugih pravilnih poslovih.

G. Anto Bortoša izvješćuje: G. načelnik jo nijo mlada pronaha potroblim, da nazovo obd. deputaciju, o kojim bi morao složno i zakonito raditi na bojnjk i napredak obdino, koje jo uprava nam povjerena.

Napokon jo povuatio i razvo št. glogajša. Pozvali amo obd. tajnika, da o tom zapisnik sastavi.

Molim g. načelnika, da taj zapisnik predtiti dnda, da prikazamo št. obd. zastupstvu naše zaključke.

Gosp. načelnik reče: to nijo na duovnom radu, ja neodgovaram.

Anto Bortoša: molim g. načelnika, da se taj zapisnik predtiti, ako post. obd. zastupstvo nema što prot.

Načelnik odvrnda: nije treba togn štiti, to jo namo "konfuzio" činiti. Zastupstvo zaključki, da se čiti.

Tajnik štita zapisnik, koji glasi: Zapisnik obd. deputacije, sastavljen u obd. uredu u Pazinu dno 27. augusta 1887.:

- I. Obdinska deputacija primiv za sadu do znanja izvješćono dosadašnjih obdinskih prokuratorah, zaključuju:
 - a) Punomoć dosadašnjih prokuratorah, odvjetnikah gg. Dr. Costantini, Dr. Masosopust, Dr. Miroh, imaju se odmah otkazati, te isto pozvati, da predlože u roku od 8 dana svoje troškovnike, da jo deputacija razvidi i odobri;
 - b) Ovdanji odvjetnik g. Dr. Dukić, imonuje se obdinskim prokuratorom, te mu se ima odmah izdati potrebita punomoć, i povjeriti mu uredno poslove.
- II. G. savjetnik Ivan Ivić želi konstatirati u zapisniku sliedeću: Po zakonu pozvana jo obd. deputacija, da se čekio i u svih slijhjih stvarih sastano i dogovori, to zaključki vrhu potreboćah obdinskih, a proti svim tim jasna slovom zakona, nijo pak bila pozvana obd. dep. od g. načelnika nitkad osim na protosivanje obd. p. zastupstva za g. 1888. — u i danas došli su samovoljno, to nijo g. načelnik hotio niti danas odbrzavati sjednice ove deputacije, odgovarajuć, da nelma vremena. —

Pošto jo ipak za prokuratora uredona obd. sjednica, to jo od potrebo, da medjusobno prije dogovorno radimo i zaključimo za prikazati svojo potrebo i zaključke na zakonito odabrano u sjednici.

III. G. Anto Bortoša molli, da se postavi u zapisnik: Predlaže, da se ovaj zapisnik pročita u sjednici obd. zast. od 20. augusta t. g. o ono prodlugo, koje smo naknili u ovoj našoj sjednici protosivati i pošto g. načelnik te nedopušta, molim, da se zaključki od ove deputacije, neka se sve točko sada izpušćono, postavu na duovni rad i razpravljaju u radonoj sjednici obd. zastupstva.

Ovaj zapisnik prodozono jo na uruđbeni zapisnik pod št. 7/6. 1887 br. 1689.

Zastupnik g. Bukovec o molli riod. G. načelnik: govorite slobodno.

G. Bukovec nastavi: Nomoju odmanjo a da nobi podupirao gg. obd. savjetniko u njihovom oobitkom i hvale vriednom radu i zauzimanju za obdinsko poslove i napredak. Podupirajuć dakle pošto obd. deputaciju, imam čast prodoziti sliedeću: Saslušav razjasnjenje podnomen po obd. deputaciji i duboko žalos neodpravan postupak načelnikova, ovo obd. zastupstvo, komu po g. 30 obdinskoga reda pripada nadzor nad radom obd. deputacije zaključuju:

1. Odobrava se posvema predlog sađržan u zapisniku dno 27. augusta t. g., da se dosadašnjim obdinskim prokuratorom gg. Dr. Costantini-ju, Dr. Miroh-u, Dr. Masosopust-u odimno punomoć, i da se obdinskim prokuratorom imonuje ovdanji odvjetnik g. Dr. Anto Dukić;
2. Nalže se obdinskoj deputaciji kao administrativnom i okosktivnom organu obdino, da ovaj zaključek neodvaidno izvede, Molim g. načelnika, da ovaj predlog postavi na glasovanje.

G. predsjednik stavija upit, dali ima tko postaviti protiv predlog. Neoglasiv se nitko, a postavivši predlog na glasovanje, proizlazi sliedeću:

Ad 10. Obdinsko zastupstvo jednoglasno usvaja i potvrđuje u svojo odošiti predlog zastupnika g. Frana Bukovca, sadržan u točki pod 1 i 2. —

Gosp. Frano Bukovec o predložio, da bi se dignula sjednica i nastavila u dva anta po podno.

Zastupstvo jednoglasno prima predlog govornika. — Predsjednik digno sjednicu ob 12. uri.

Nastavak sjednice po podno.

Načelnik postavlja na duovni rad:

Točku 11. Izvješće odbora gloda stannina, što bi imalo plaćati podobno gradsko-poroznoj obdini Pazin za porabu prostorijah u obd. kasu. Pita, da li tko ima postaviti kakav predlog.

Zastupnik Ivan Pučić, kao član odbora, predlaže izvješće u tom poslu.

Tajnik štita sliedeću izvješće:

Nakon proglađanja obavljjenoga u svih prostorijah obd. kuće u Pazinu, uzavši vid u razno pisu a imoniti u zaključke bivših obd. zastupstvah, odnosomli se na gradnju i nađni troška na obd. kuću u Pazinu, kao i na registro obd. blagajac, došli smo nijo podplani do podpunoga izvješćenja, da valja postovati tudjo i dati svakomu što ga lde bez ikakovoga sakrivanja i tajjenja te obdino na sve to, čast nam jo na postavljenu pitanja, koja se vođe točnosti radi nijo opetuju, podati na svako odnoseću se odgovoro:

- Prvo pitanje: koliko i koje prostorije u obdinskoj kući rabe svonkupnoj obdini?

Odgovor: prostorije, koje se od svih poroznih obdinah bez razliko, upotrebljavaju u vrhu uredovna, dakle kao javni obdinski ured jesu sliedeću:

1. Obdinska pisarna, velika četvorkutna soba;
2. Uz pisarnu nalazou se uredovna soba za načelnika obdino; obo ovo na desno ulaza;
3. Velika soba kao i ona pisarna, služou na uredovanje kao obd. blagajna, na levo od ulaza u kuću.
- Na prvom podu.
4. Velika dvorana;
5. Od stražnje strane kuće, u prizemlju nalazi se stan za obdinskoga slugu;
6. Vrhu toga 5 sobice u prizemlju.

Drugo pitanje: koliko bi iznašala godišnja stannina obzirom na sadašnju mjestno odnošaje, pogledom na najmovno cienne?

Odgovor: obzirom na to, da jo o. k. domobranstvo promješeno iz Pazina u Pulu, i da stoga nelma više gg. oficira i drugih vojničkih činovnikah, itd. itd. predlažemo, da jo svota od 200 for. dovoljna.

Treće pitanje: koliko najmovne imalo bi predložiti izvanjske obdino za odstoto upotrebljenja iznajmljenih prostorijah a sadu upotrebljenih?

Odgovor: izvanjske obdino imale bi plaćati najmovine, ili bolje rekud kao primomoć za uzdržavanje sgrade, iznos od 201 for. a na grad Pazin u istom razmjuru 69 for. ukupno dakle svota od 300 for.

Četvrto pitanje: izvjestiti ako se jo do sada stannina, odnosno najmovina plaćala gradu Pazinu, odkada jo plaćala, ako nije, koji jo tofatu uzrok?

Odgovor: do sada nija se plaćala stannina, jer se nonahnja u uredovnih spelihi, uzroci neplaćanja nepoznati su.

| | |
|-----------------------|-------------------|
| 1. na obd. Boram | svota od f. 15.60 |
| 2. Botonega | " " 8.— |
| 3. Cerovlje | " " 5.70 |
| 4. Gordosolo | " " 7.95 |
| 5. Gologorica | " " 9.80 |
| 6. Gradišće | " " 88.10 |
| 7. Grobnik | " " 2.40 |
| 8. Kašterga | " " 6.60 |
| 9. Karbuno | " " 3.75 |
| 10. Krškica | " " 5.40 |
| 11. Pazinistari Pazin | " " 90.— |
| 12. Pidan | " " 80.— |
| 13. Proviž | " " 4.35 |
| 14. Škopljak | " " 1.95 |
| 15. Tupljak | " " 6.— |
| 16. Trviž | " " 14.55 |
| 17. Lindar | " " 21.— |
| 18. Novaki | " " 15.60 |
| 19. Zamask | " " 8.45 |
| 20. Zarod | " " 6.80 |

Svukupno for. 300
(Konno sliede.)

Pogled po svietu.

Trst, dno 28. septembra.

Austro-Ugarska: Njog Velikdanstvo car i kralj Fran Josip I. pripio jo sa vojničkih vještina u Budimpešti, gdje su 25. t. m. započelo ministarsko konferencije za ustanovljenje prorađuna za dologajšo. Tim konferencijam prisustvuju ministri Austrije i Ugarske. Glavni predmot viedanja biti će pitanje o puhtinah opozitkah. Služboni list austrijske vlado donio jo dno 24. t. m. ruđno pismo na grofa Tauffna, kojim se sazivlju carovinsko viedo na 11 oktobra. Na duovni rod prvo sjednice dolazi predlog o proinaki zakona o poštarskih stacionicah. U sliedećih sjednicah razpravljat će se o osnovi zakona, tiđućoga se patvaranja šiveža. Iza toga doći će na red zakoniko osnovo o proinaci civilnoga sudbenoga reda, o uredonju zdravstvenoga državnoga ureda, pak novi zakon o kućarenju, o uredonju riekah itd. Državni prorađun napraviti će se tekar u drugom zasjedanju carovinskoga vieda pošto budu dologajšo ustanovili zajedničke troškove.

Dno 26 t. m. sastao se u Beču zdravstveni kongres, kod kojega sudjeluju najveći učenjaci zdravstvene struke svo Europa. Kraljović Rudolf otvorio je svečanim načinom taj kongres u priatnosti svih austrijskih ministrah, visokih dostojanovnikah i kapacitotah svih narodah.

Zemaljski sabori imali bi se sastati u prvjoj polovici mjeseca decembra.

Nekoje vladi prijazno novino pišu, da će ona odlučno zagovorati naredbe ministra prosvjete, kojimi se ukidaju slavenske srednje škole. Kao razlog tomu navadaju, da je proviše učeo se mladeži. Ako jo zbilja tomu tako, tada bi se moralo bar polovicu njemačkih srednjih škola ukiniti, jer jo njemačke mladeži, koja se podaje naukom, bar 2—3 puta više nego li slavenske.

O dogovorih na sastanku grofa Kalnoky-a sa knezom Bismarkom u Kisingeou nezna se ništa stalnoga. Ruski polslužboni list «Nord» piše, da će se uzdržati mir samo tada, ako se u znenitosti državnicu dogovori, da će se u Bugarskoj provesti uvjeti berlinskoga ugovora. Ako su se pak o čem drugom dogovorili, sudi glasilo ruske vlado, da će se težko sudovati europejski mir.

Srbija: U mladoj kraljevini razmahalo se živahno izborno gibanje. Iz Biograda pišu, da će biti po svojoj politici izabran jednak broj liberalnih i

Pazin dno 8. julla 1887.

Obdinski računah proglađono: Šimo Matojić v. r. Anton Ivić v. r.

Nakon prođivnog izvješća zaprosi g. Matojić, kao izvjestitelj, da može postaviti jednu opazku, i reče: Predlažemo, da se od zavoda «Mouconi» u Pazinu nobi zahitajovalu uplatu interesah, nego samo kapital od 600 for.

Zastup. g. Bukovec o predlaže, neka se ovo izvješće uzimo do ugodonoga znanja, da se usvaji predlog g. Matojića, to da se interes od zavoda «Mouconi» naplatuju, i da se odobro obdinski račun od leta 1880.

G. načelnik stavija upit, da li ima tko staviti kakav prigovor ili protupredlog. Neoglasiv se nitko, stavi predlog g. Bukovca na glasovanje.

Obd. zastupstvo jednoglasno odobrava predlog g. Frana Bukovca, potvrđujući obd. račun za leto 1880, toliko za poroznu obd. Pazin, koliko i za izvanjske obdino u smislu prođivnoga izvješća, koje se ima uzvratiti u propisu u zapisnik sjednice.

Točka 7. Predlog, da se postavi hrvatski napis nad vrata obd. ureda i na sva vrata unutarnjih obd. kuće; glodo nabavo uredovnoga pečata u hrvatskom jeziku, i napokon, da se postavu tabelo i putokazom i napisom na razkrižjih cestah.

Zastupnik g. Josip Ujčić predlaže, da se postavi napis, i to ovako: «Glavna varstvo obdino Pazin», a neka bude polag hrvatskoga i talijanskog. Svakomu usvoji, pa će biti u obdini mir i ljubav.

Zastupnik g. Ivan Ivić želi, da bi se razvidjelo njegovoj molbi dva puta prodozonoj obd. glavstvu, da se nalimo za županstvo Gradišće nabavi uredovni pečat u hrvatskom jeziku.

Savjetnik g. Ivan Bukovec zagovora taj predlog, meloć, da se odlaži uredovni hrvatski pečat i za županstvo Pidan.

Savjetnik g. Anton Lovrić želi, da bi se radi ravnopravnosti jezikanh postavilo nad vrata obd. ureda i napis njemački.

Zaključeno bi:

Obdinsko zastupstvo jednoglasno odlučuju: Nalaze se obd. deputaciji, da odmah nabavi uredovni pečat u hrvatskom jeziku sa napisom: «Glavna varstvo obdino Pazin». Nad vrata obd. ureda neka se postavi hrvatski, talijanski i njemački napis; na sva uredovna, kao i na vrata obd. dvorano, ima se postaviti uz dosadašnje talijansko, takodjer i hrvatsko napisu istim odgozajuću.

Svim županstvom ima se na trošk dotičnih obdinah priskrbiti uredovno pečate u hrvatskom jeziku. Na sva razkrižja cestah ima se postaviti tablice sa putokazom i hrvatskim napisom. U dojdajućoj sjednici neka se izvjesti vrhu uđinonoga.

Točka 8. Imenovanje odbora za sastavak obd. inventara polag cirkulara prov. junto od 14. oktobra 1864. i u smislu § 86. obd. zakona.

Zastupnik g. Bukovec progovori: Poznato jo svakomu nas, da po § 86. obd. zakona morali bi se podneti provine. Junt inventari obd. imovine, i to prigodom promjeno obd. zastupstva. Žalibožo obdina nelma do sada nikakvoga inventara. Morali bi se takovi sastaviti. U smislu cirkulara prov. junto od 4. oktobra 1864., ima se imenovati odbor, koji bi imno zadnda sastaviti taj inventar.

*) Njemačkoga napisa mislimo, da bih nija trebalo.

Lutriski brojevi

dne 24. septembra.

| | | | | | |
|------|----|----|----|----|----|
| Trst | 20 | 75 | 0 | 71 | 38 |
| Buda | 47 | 38 | 61 | 73 | 49 |
| Lina | 65 | 20 | 30 | 40 | 43 |

dne 23. septembra.

| | | | | | |
|--------------|----|----|----|----|----|
| Prag | 2 | 51 | 74 | 77 | 43 |
| Lavov | 17 | 60 | 50 | 30 | 73 |
| Hermannstadt | 2 | 50 | 84 | 19 | 8 |
| Innsbruck | 77 | 31 | 3 | 63 | 80 |

Ako se ovaj broj čititi životu, treba je da je sasna zadovoljna, t. j. da je zdrava, što avaki dobro znade. Inko nam više neki život, koji je duže vremena živio u bolovao, naimo g. H. Lechner, sinovak crkavog upisnog učeda u Schillingstein u Elzasu. Vaj elixir za žive je jako ligotvoran, jer nikada nismo još tako zadovoljni bio, nego po užitku istoga.

Pravi elixir dobiva se samo pod znakom (kret za sjar m) uz olenu i pol staklenicu 2 for. 20, 40, 60, 80, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 10000, 15000, 20000, 30000, 40000, 50000, 60000, 80000, 100000, 150000, 200000, 300000, 400000, 500000, 600000, 800000, 1000000, 1500000, 2000000, 3000000, 4000000, 5000000, 6000000, 8000000, 10000000, 15000000, 20000000, 30000000, 40000000, 50000000, 60000000, 80000000, 100000000, 150000000, 200000000, 300000000, 400000000, 500000000, 600000000, 800000000, 1000000000, 1500000000, 2000000000, 3000000000, 4000000000, 5000000000, 6000000000, 8000000000, 10000000000, 15000000000, 20000000000, 30000000000, 40000000000, 50000000000, 60000000000, 80000000000, 100000000000, 150000000000, 200000000000, 300000000000, 400000000000, 500000000000, 600000000000, 800000000000, 1000000000000, 1500000000000, 2000000000000, 3000000000000, 4000000000000, 5000000000000, 6000000000000, 8000000000000, 10000000000000, 15000000000000, 20000000000000, 30000000000000, 40000000000000, 50000000000000, 60000000000000, 80000000000000, 100000000000000, 150000000000000, 200000000000000, 300000000000000, 400000000000000, 500000000000000, 600000000000000, 800000000000000, 1000000000000000, 1500000000000000, 2000000000000000, 3000000000000000, 4000000000000000, 5000000000000000, 6000000000000000, 8000000000000000, 10000000000000000, 15000000000000000, 20000000000000000, 30000000000000000, 40000000000000000, 50000000000000000, 60000000000000000, 80000000000000000, 100000000000000000, 150000000000000000, 200000000000000000, 300000000000000000, 400000000000000000, 500000000000000000, 600000000000000000, 800000000000000000, 1000000000000000000, 1500000000000000000, 2000000000000000000, 3000000000000000000, 4000000000000000000, 5000000000000000000, 6000000000000000000, 8000000000000000000, 10000000000000000000, 15000000000000000000, 20000000000000000000, 30000000000000000000, 40000000000000000000, 50000000000000000000, 60000000000000000000, 80000000000000000000, 100000000000000000000, 150000000000000000000, 200000000000000000000, 300000000000000000000, 400000000000000000000, 500000000000000000000, 600000000000000000000, 800000000000000000000, 1000000000000000000000, 1500000000000000000000, 2000000000000000000000, 3000000000000000000000, 4000000000000000000000, 5000000000000000000000, 6000000000000000000000, 8000000000000000000000, 10000000000000000000000, 15000000000000000000000, 20000000000000000000000, 30000000000000000000000, 40000000000000000000000, 50000000000000000000000, 60000000000000000000000, 80000000000000000000000, 100000000000000000000000, 150000000000000000000000, 200000000000000000000000, 300000000000000000000000, 400000000000000000000000, 500000000000000000000000, 600000000000000000000000, 800000000000000000000000, 1000000000000000000000000, 1500000000000000000000000, 2000000000000000000000000, 3000000000000000000000000, 4000000000000000000000000, 5000000000000000000000000, 6000000000000000000000000, 8000000000000000000000000, 10000000000000000000000000, 15000000000000000000000000, 20000000000000000000000000, 30000000000000000000000000, 40000000000000000000000000, 50000000000000000000000000, 60000000000000000000000000, 80000000000000000000000000, 100000000000000000000000000, 150000000000000000000000000, 200000000000000000000000000, 300000000000000000000000000, 400000000000000000000000000, 500000000000000000000000000, 600000000000000000000000000, 800000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000000000000, 100, 15000000000000000000000000000000000000000, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 100, 15000, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 100, 15000, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 100, 15000, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 100, 15000, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 100, 15000, 200, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1500, 2000, 3000,